
 

 

ATA DA 108a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM EDUCAÇÃO-PROCESSOS FORMATIVOS E DESIGUALDADES SOCIAIS DA 
FACULDADE DE FORMAÇÃO DE PROFESSORES DA UERJ. 

 
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, às 10h, no Mini-Auditório da 

FFP/UERJ, reuniram-se os professores Anelice Ribetto, Luiz Fernando Conde 

Sangenis, Rosimeri Dias, Carlos Soares Barbosa, Rosa Malena Carvalho, Sonia 

Camara, Vânia Leite, Helena Amaral da Fontoura, Mairce Araújo, Maria Tereza 

Goudard Tavares,  Marcia Alvarenga, Lucilia Lino e  representantes dos estudantes 

Carlos Oliveira e Euridice Hespanhol, a bolsista PNPD Claudia das Chagas e o 

secretário Marcus Vinícius Marçal da Cunha para realização da reunião ordinária do 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação da Faculdade de Formação 

de Professores da UERJ. PAUTA: 

1)APROVAÇÃO DE ATA ANTERIOR: foi aprovada a ata da 107ª reunião ordinária.  

2) SUCUPIRA: a professora Anelice informa que os trabalhos da Sucupira estão 

bastantes avançados e que foram enviados os quadros de produção para cada 

docente. O ano de 2020 será de muito movimento, pois ainda deve-se definir como 

serão carregados os livros na plataforma Sucupira, além de que, possivelmente, a 

data de envio do quadriênio seja final de janeiro de 2021. 3) RECLASSIFICAÇÃO 

MESTRADO: a professora Anelice informa que os candidatos Layza Cristina da Motta 

Vaz, Renata de Andrade Brito e Julia Gurgel de Carvalho não realizaram sua 

matrícula. Serão convocados os candidatos: Renata Ferreira de Souza, Welligton 

Hypólito e Midiam Ramos Gonçalves da Silva que, se efetivarem suas matrículas, no 

dia 13 de fevereiro, serão orientados pelos professores Vania Leite, Denize Sepulveda 

e Carlos Soares, respectivamente. 4) COMISSÃO DE BOLSAS: as professoras Sonia 

Câmara e Mairce Araújo informam que Bruna Bottino da Silva, Carlos César de 

Oliveira, Jéssica Guimarães Barbosa e Glasiele Lopes de Carvalho Ribeiro enviaram 

os relatórios finais das suas bolsas sendo todos aprovados. Os estudantes Cintia 

Larangeira Silva, Eurisice Hespanhol, Leticia Pacheco, Victoria Guedes de Moura, 

Adrielle Karoline de Souza Lisboa e Danusa Tederiche enviaram os relatórios parciais 

das suas bolsas sendo todos aprovados. A professora Anelice informa que o setor de 

bolsas da UERJ entrou em contato para informar que o sistema da CAPES continuará 

fechado para os programas 3 e 4. Informa, também, que há duas candidatas a bolsas 

inscritas após a matrícula de 2020: na ordem de classificação: Giselle Rainha e 

Fernanda Cabral. 5)PROCEDIMENTOS SECRETARIA: o secretario informa que 

finalizaram as inscrições de estudantes ouvintes e especiais com o total de 115 

ouvintes e 11 especiais inscritos. Enviará as listas para os professores realizarem a 

seleção com publicação no dia 3 de março de 2020. Lembra, também, que a data de 

envio das notas de 2.2019 é 20 de março de 2020. 6)APROVAÇÃO DE BANCAS 

DEFESA: Estudante: Joyce da Silva Costa Gonçalves; Data: 07 de abril de 

2020. Banca: Inês F. S. Bragança (Orientadora) (FFP/UERJ e Unicamp); Anelice 



Astrid Ribetto (FFP/UERJ); Mairce da Silva Araújo (FFP/UERJ)e Eda Maria de 

Oliveira Henriques (UFF); Estudante: Nayara Macedo; Data: 27 de março de 2020;  

Banca: Maria Tereza Goudard Tavares (orientadora); Daniela Finco (Unifesp); 

Luciana Ostetto (UFF) e Heloisa Carreiro (UERJ/FFP) Estudante Simone Alencastre. 

Banca: Alexandra Garcia (orientadora, Graça Franco da Silva Reis (Colégio de 

Aplicação da Universidade Federal do Rio de Janeiro), Inês Barbosa (UERJ) e Helena 

Amaral da Fontoura (UERJ); Estudante: Jaqueline Cordeiro; Data: 18 de maio. Banca: 

Nilda Alves (orientadora), Aristóteles Berino (UFRRJ), Mairce Araújo (UERJ) e Valter 

Filé (UFF). 7) PROCESSO SELETIVO DO DOUTORADO: a Comissão de Seleção é 

conformada pelos professores Luiz Sangenis, Tereza Goudard Tavares e Vania Leite. 

A professora Anelice encaminhará o edital padrão da UERJ para que a Comissão 

trabalhe no Cronograma. Serão abertas o total de 14 (quatorze) vagas. O colegiado 

decide manter a prova escrita como parte do processo de seleção de doutorado. Na 

reunião de março será apresentado o cronograma de trabalho.  8)   SITUAÇÃO DA 

VERBA DO EDITAL APOIO PROGRAMA: a professora Anelice informa que ainda 

não foi depositado o recurso de dito Edital. 9) INFORMES: a professora Anelice 

informa as datas das reuniões ordinárias de Colegiado: 25 de marco; 29 de abril; 27 

de maio; 24 de junho; 29 de julho; 26 de agosto; 30 de setembro; 28 de outubro; 25 

de novembro; 16 de dezembro. A professora Mairce Araújo solicita que na próxima 

reunião de colegiado sejam reconfirmadas as comissões do Colegiado e o pedido é 

colocado como ponto de pauta. A professora Tereza Goudard informa que no dia 12 

de março haverá uma palestra de Lutz Taufer sobre seu livro “Atravessando fronteiras: 

da guerrilha urbana na Alemanha ao trabalho comunitário nas favelas brasileiras”. 

Informa também que entre 27 e 31 de outubro será realizado o V Seminário de 

Educação Popular na FFP/UERJ solicitando apoio do Programa. 

No final da Reunião a professora Anelice Ribetto se despede da sua função como 

Coordenadora e assume a Coordenação Geral do Programa o Prof. Dr. Luiz Fernando 

Conde Sangenis e a Coordenação Adjunta é assumida pela Prof. Dra. Denize 

Sepulveda. A nova Coordenação será homologada na Reunião de Conselho 

Departamental de 12 de fevereiro de 2020. 

A reunião se encerrou às 12h15min. A presente Ata foi lavrada pela Professora 

Anelice Ribetto e o Professor Luiz Fernando Conde Sangenis.  

 

 


